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Освітнє сьогодення, його темп розвитку, різноманітність напрямів 
викладацької діяльності вказує працівникам освітніх закладів, зокрема, 
загально-освітніх шкіл, ліцеїв, гімназій про необхідність вдосконалення та 
видозмінення системи вищої освіти України, яка передбачає процес 
модернізації науково-дослідницької діяльності та відповідної підготовки 
суб’єктів навчально-виховного процесу. Для усвідомлення інтеграції освітньої 
та наукової складових необхідною умовою є якісна підготовка учнів, розвиток 
та реалізація інтелектуальних, творчих здібностей вчителя, який здійснює, 
готує, передає інформацію в різний спосіб учням для сприйняття, реалізації та 
відтворення отриманих знань в майбутньому. 

Визначальним є той факт, що науково-дослідницька діяльність вчителів 
поліфункціональна і багатоваріативна. Практично кожен вчитель проводить 
хімічні позакласні гуртки, факультативи, має тісну співпрацю із науковими 
школами, кафедрами університетів, інститутами для проведення спільної 
наукової роботи підготовки учнів Малої академії наук, різного рівня олімпіад, 
які включають проведення практичного туру. Освітня діяльність вчителя 
висвітлює різне ставлення до проведення науково-дослідницької діяльності з 
учнями. Одна частина логічно впроваджує її у викладання предмету, друга – 
вагому увагу приділяє тільки дослідницькому напряму через пошук творчих 
здібностей учнів, шляхом наочності, треті – віддають перевагу підготовці 
навчально-методичного забезпечення освітнього процесу. 

Встановлена форма організації уроків з елементами практичних занять 
в школі має бути однозначно зміненою. Вчителям необхідно перейти від 
ілюстративно-теоретичного викладання до пошуково-дослідницьких ознак. 
Існуючі уроки у вигляді лабораторних робіт хімії повинні передбачати не 
лише запис спостережень, коли вчитель пояснює або проводить демонстрацію 
(якщо дозволяють реактиви), пояснення зовнішніх ознак, хімічних рівнянь за 
розробленою методикою, а мати вже проблемний характер з елементами 
творчості, пізнання та пошуку. У середній школі, окрім предмету “Хімія” є 
дисципліна “Природознавство”, під час вивчення якої учні на підставі власних 
бачень викладають свої думки, оформлюють малюнки та складають 
схематичні ілюстрації. Це і є розвитком, вдосконаленням, поглибленням 
практичних, теоретичних, навчальних здібностей учнів для вивчення 
наступних предметів.  

Отже, невідкладним завданням вчителів в загально-освітніх закладах, 
збільшити відсоток експериментальних завдань, але надати їм проблемного 
змісту. При цьому не повинна втрачатись наочність та відтворюваність. 
Навчально-дослідницька робота повинна поєднувати практичну підготовку 
учнів з набутими знаннями та суб’єктивно новими. Цілковите поєднання усіх 
зазначених форм освітньої діяльності є запорукою успішності навчального 
процесу. 


